



大公報

Ta Kung Pao

本報經香港特區政府指定刊登法律性質廣告有效

2018年3月16日 星期五

戊戌年正月廿九日 第41142號

今日出紙三疊十張半 零售每份八元



大致天晴 21°C-26°C



Web



PDF 電子報

報料熱線

9729 8297

newstakung@gmail.com

全國政協十三屆一次會議閉幕



▶ 3月15日，中國人民政治協商會議第十三屆全國委員會第一次會議在北京閉幕。這是習近平、李克強、張德江、俞正聲、張高麗、栗戰書、王滬寧、趙樂際、韓正等在主席台就座。

新時代呼喚新作為 政協大團結大聯合

汪洋：最廣泛凝聚海內外中華兒女

15日上午，全國政協十三屆一次會議在人民大會堂舉行閉幕會。會議號召，人民政協各級組織、各參加單位和廣大政協委員，更加緊密地團結在以習近平同志為核心的中共中央周圍，以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，同心同德、扎實工作，為決勝全面建成小康社會、奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利、實現中華民族偉大復興的中國夢而努力奮鬥。全國政協主席汪洋在講話時強調，今年是十三屆全國政協履職的起步之年，希望大家做好新修訂章程實施第一年的「委員作業」。新時代呼喚新作為，人民政協要以共同目標尋求最大公約數，以大團結大聯合畫出最大同心圓，凝聚海內外中華兒女，形成致力於實現祖國統一和中華民族偉大復興中國夢的最廣泛的愛國統一戰線。

大公報記者 張寶峰北京報道



◀ 中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋主持閉幕會並講話

會議由中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋主持。全國政協副主席張慶黎、劉奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建華、萬鋼、何厚錫、盧展工、王正偉、馬曉光、梁振英、夏寶龍、楊傳堂、李斌、巴特爾、汪永清、何立峰、蘇輝、鄭建邦、辜勝阻、劉新成、何維、邵鴻、高雲龍在主席台前就座。

習近平、李克強、張德江、俞正聲、張高麗、栗戰書、王滬寧、趙樂際、韓正等在主席台就座。

上午9時30分，閉幕會開始。汪洋宣布，政協第十三屆全國委員會第一次會議應出席委員2158人，實到2142人，符合規定人數。

政協必須旗幟鮮明講政治

會議通過了政協第十三屆全國委員會第一次會議關於常務委員會工作報告的決議、政協第十三屆全國委員會第一次會議關於中國人民政治協商會議章程修正案、政協第十三屆全國委員會第一次會議提案審查委員會關於政協十三屆一次會議提案審查情況的報告、政協第十三屆全國委員會第一次會議政治決議。

汪洋在講話中說，政協第十三屆全國委員會第一次會議，是在全國各族人民深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想和中共十九大精神，決勝全面建成小康社會、開啓全面建設社會主義現

代化國家新征程的重要時刻召開的。在中共中央高度重視下，在各有關方面大力支持下，經過全體委員共同努力，圓滿完成各項議程。

汪洋指出，會議期間，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平等黨和國家領導同志出席大會開幕會和閉幕會，深入到界別小組同委員共商國是。廣大委員以高度的政治責任感，深入討論政府工作報告和其他報告，討論憲法修正案草案和監察法草案，以及國務院機構改革方案，認真審議全國政協常務委員會工作報告、政協章程修正案草案等文件，履職建言成果豐碩。這是一次民主、團結、求實、奮進的大會，充分彰顯了中國特色社會主義民主政治的生機活力。

人民政協是政治組織，必須旗幟鮮明講政治。中國共產黨領導是中國特色社會主義最本質的特徵，是中國最大的政治。旗幟鮮明講政治是人民政協的本質要求。我們要推動參加人民政協的各黨派團體和各族各界人士不斷增強對中國共產黨和中國特色社會主義的政治認同、思想認同、理論認同、情感認同。自覺接受中國共產黨領導，自覺維護習近平總書記的核心地位，自覺維護中共中央權威和集中統一領導。堅定不移走中國特色社會主義政治發展道路，為人類政治文明的進步，貢獻中國智慧和中國方案。

汪洋強調，政協不是權力機關，參政不行政、

建言不決策、監督不強制，主要通過協商發揮作用。這種作用不是靠說了算，而是靠說得對。說得對就是能夠提出符合客觀事物發展規律的意見建議，這就需要求真務實的能力水平。

一切活動以憲法為根本準則

汪洋表示，憲法是國家的根本法，是治國安邦的總章程，是中國共產黨和全國人民意志的集中體現。憲法修正案為堅持和維護以習近平同志為核心的中共中央權威和集中統一領導提供了有力的憲法保障。人民政協要堅持一切活動以憲法為根本準則，在憲法和法律範圍內履行職責、開展工作，切實增強尊崇憲法、學習憲法、遵守憲法、維護憲法、運用憲法的思想自覺和行動自覺。新修訂的政協章程新設立了「委員」一章，對委員履職盡責等提出了明確要求。希望大家做好新修訂章程實施第一年的「委員作業」。

汪洋強調，新時代呼喚新作為，人民政協要以共同目標尋求最大公約數，以大團結大聯合畫出最大同心圓，以協商民主凝聚強大正能量，以改革創新激發工作新活力，努力把不同黨派、不同民族、不同階層、不同信仰的海內外中華兒女凝聚起來，形成致力於實現祖國統一和中華民族偉大復興中國夢的最廣泛的愛國統一戰線。

大會雄壯的國歌聲中閉幕。

政協提升水平 做好「委員作業」

【大公報訊】記者朱晉科、劉舒婷、許嵩北京報道：全國政協主席汪洋在政協閉幕會上發表講話，指全國政協要堅持一切活動以憲法為準則，希望委員們做好新修訂章程實施第一年的「委員作業」。有港區全國政協委員表示，汪洋對全體委員的履職盡責提出了新時代的新要求，委員們必須更嚴格要求自己，提升參政議政的水平。

全國政協常委胡定旭：

「全世界的企業都爭相來中國這個那麼大的市場，香港沒有理由坐在門口，不和內地連接。」高鐵、大灣區還有「一帶一路」為香港創造很多機遇，港人應該好好把握。

全國政協委員、中華出入口商會會長張學修：

汪洋的講話對政協委員提出了很高的履職要求，港區全國政協委員在遵守憲法、維護憲法、維護國家「一國兩制」方針、支持特首和特區政府施政，以及促進香港融入國家發展大局方面，要發揮更大的作用。「所有的一切都離不開憲法，維護「一國兩制」就要維護憲法和基本法的權威。」

全國政協委員、律師簡松年：

汪洋的講話體現了中央對加強政協委員隊伍建設的高度重視，強化對委員的政治要求，港區委員們應在香港社會做好宣傳教育工作，向香港市民解釋憲法和基本法的關係，尤其是國家修改憲法後，港人更需了解國家在體制上的改革。

全國政協委員、經民聯立法會議員張華峰：

汪洋在講話中提到希望委員們做好新修訂章程實施第一年的「委員作業」，這是對委員的履職盡責提出了明確要求，委員們必須嚴格要求自己，在建言獻策、參政議政方面提升水平，為國家的香港的發展作更大的貢獻。

全國政協委員、新社聯會長梁志祥：

本次政協會議在中共十九大之後的開局之年召開，汪洋對全體委員們提出了新時代的新要求。作為全國政協委員，積極參與並推動國家發展的大局，是開局之年的重要工作。

兩會相關新聞刊 A2·A3·A4·A5·A6

不記名不記校
BCA料抽樣考

A11

福建推21措施
便利台商台胞

A7

港六成洗潔精
含致敏防腐劑

A10